



广东将大力扶持零售、旅游业等五个特殊困难行业(资料图片) 梁喻 摄

1 经济服务业

减税减租减费让利
多举措帮扶服务业

羊城晚报记者 杭莹

25日下午的发布会上,省发展改革委副主任黄华东对《广东省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)进行了解读。羊城晚报记者了解到,《若干措施》共47条具体的政策措施,以降低企业生产经营成本,优化企业经营环境为着力点,支持服务业市场主体渡过难关、恢复发展,为广东省保持经济运行在合理区间提供有力支撑。

面向所有服务业行业出台普惠性纾困扶持措施

据黄华东介绍,2月18日,经国务院同意,国家发展改革委等14部门印发了《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》。省委、省政府领导高度重视,多次作出指示并召开会议研究部署落实国家服务业纾困政策。根据国家文件要求和省政府工作部署,省发展改革委会同省有关单位研究起草了《广东省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干

措施》全面落实国家服务业纾困政策,对国家已明确的措施不折不扣落实、鼓励的措施顶格落实、允许的措施结合广东实际细化落实。

这47条政策措施中,有13条具体政策措施是面向所有服务业行业的普惠性纾困扶持措施。

包括2022年延续增值税加计抵减政策,2022年对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户按照50%税额幅度减征“六税两费”,2022年减免房产税和城镇土

地使用税,2022年加大设备器具税前扣除力度,延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策和继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策,2022年减免国有房屋租金,用好再贷款再贴现工具和降准资金,加大贷款投放力度,推动金融机构减费让利,鼓励政府性融资担保机构加大融资增信支持力度,治理乱收费、乱摊派、乱罚款行为,阶段性缓缴失业保险费和工伤保险费,鼓励采取多种手段开展促销活动等。

对餐饮、零售、旅游等五个困难行业进行针对性纾困

黄华东提到,针对餐饮、零售、旅游、公路水路铁路运输、民航等5个特殊困难行业,《若干措施》分别提出了4-7条纾困扶持措施,共28条具体政策措施。

餐饮业方面,包括给予餐饮企业防疫支出补贴支持,引导外卖等互联网平台企业下调餐饮业商户服务费标准,加强餐饮企业融资支持,鼓励餐饮企业参与老年人餐食服务等。

零售业方面,包括给予零售企业防疫支出补贴支持,支持开展县域商业体系建设,进一步加强农产品供应链体系建设,加强零售企业融资支持等。

旅游业方面,包括2022年暂停航空运输企业预缴增值税1年,统筹财力支持航空公司和机场

发展,出台客货运航线补贴政策,财政加大对民航基础设施项目建设支持力度,争取中央财政资金支持民航业发展,加强民航企业纾困扶持资金等。

公路水路铁路运输方面,包括2022年暂停铁路运输企业预缴增值税1年,2022年免征公共交通服务增值税,支持广东汽车生产企业争取2022年中央财政对符合要求新能源公交车的购置补贴,2022年利用中央财政车辆购置税收入补助加大对交通设施建设支持力度,出台有关油价补贴政策,加强公路水路铁路运输企业融资支持等。

民航业方面,包括2022年暂停航空运输企业预缴增值税1年,统筹财力支持航空公司和机场

坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向

服务业由于行业特殊性,自疫情发生以来,经常需要配合疫情防控调整经营。为营造服务业发展良好环境,《若干措施》提出了6条具体政策措施以精准实施疫情防控措施。坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向。具体来看,包括“四个精准”和“八个不得”。

“四个精准”,即建立精准监测机制,提升精准识别能力,强化精准管控隔离,推广精准防护理念。

“八个不得”,就是在严格落实国务院联防联控机制综合组防疫政策“五个不得”要求的基础上,进一步对服务业行业提出“三个不得”精准防疫要求。“五个不得”指的是不得禁止低风险地区人员返乡;不得随意扩大中高风险地区范围;不得随意将

限制出行范围由中、高风险地区及所在区(县)扩大到所在市;不得擅自对低风险地区人员采取集中隔离管控、劝返等措施;不得随意延长集中隔离观察期限。

在此基础上,新增的“三个不得”即不得突破疫情防控相应规定进行封城、封区、中断公共交通;不得非经流调、无政策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务业场所等实施关停措施、延长关停时间;不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。确有必要采取封城、封区、中断交通等措施或在现行基础上加强疫情防控力度的,须报经国务院联防联控机制同意后实施。此外,建立疫情防控措施层层加码问题反映、核实、纠正专

项工作机制。黄华东在会上提到,总体来看,《若干措施》涵盖了财政补助、税费减免、金融信贷、疫情防控等方面,体现了中央政策和地方政策相结合、普惠性和行业性相结合、增强企业自身发展能力和优化企业外部发展环境相结合。下一步,省发展改革委将同省有关单位抓好政策落实,及时协调解决政策落实过程中的难点、堵点问题,确保服务业领域市场主体尽快享受到政策红利。

黄华东在会上提到,总体来看,《若干措施》涵盖了财政补助、税费减免、金融信贷、疫情防控等方面,体现了中央政策和地方政策相结合、普惠性和行业性相结合、增强企业自身发展能力和优化企业外部发展环境相结合。下一步,省发展改革委将同省有关单位抓好政策落实,及时协调解决政策落实过程中的难点、堵点问题,确保服务业领域市场主体尽快享受到政策红利。

羊城晚报讯 记者周晓、薛江华,通讯员蔡兆新、周艳春报道:3月25日,广东省政协新“高水平推进‘粤菜师傅’‘广东技工’‘南粤家政’三项工程,助力我省高质量发展”专题座谈会。邀请省有关单位负责人、专家学者、行业协会、从业人员代表进行座谈。

座谈会上,省三项工程领导小组有关成员单位,向调研组介绍推进三项工程的政策措施和工作成效;并梳理分析当前和今后高水平推进三项工程面临的困难和问题。

座谈会上,省三项工程领导小组有关成员单位,向调研组介绍推进三项工程的政策措施和工作成效;并梳理分析当前和今后高水平推进三项工程面临的困难和问题。

羊城晚报讯 记者周晓、薛江华,通讯员蔡兆新、周艳春报道:3月25日,广东省政协新“高水平推进‘粤菜师傅’‘广东技工’‘南粤家政’三项工程,助力我省高质量发展”专题座谈会。邀请省有关单位负责人、专家学者、行业协会、从业人员代表进行座谈。

座谈会上,省三项工程领导小组有关成员单位,向调研组介绍推进三项工程的政策措施和工作成效;并梳理分析当前和今后高水平推进三项工程面临的困难和问题。

羊城晚报讯 记者周晓、薛江华,通讯员蔡兆新、周艳春报道:3月25日,广东省政协新“高水平推进‘粤